

XXVI
СС
ЫЙ

Й —
ель

проблемы,
одят руки
пору, в
«Победе»
района ус-
ой. И пер-
— подго-
кадров.
де — спе-
енья. Они
строитель-
ами для
ый второй
ит здесь
на возво-
руковод-
теров они
м вести
столярни-
осваивают

«Победе»
д. потому
в работа-
ьза от нее
успешно
оциальная
людей в
делельцы
и вторы-
колхозные
намного

летке, на-
ами пост-
зерноочи-
енса. Те-
т погоды
кай в сжа-
те потери.
х пунктах
ные мага-
ские Дома
Недавно
отный га-
— с ма-
демой мой-
столовой.
вые скла-
верна, ми-
ий, тех-
механизм-
елехрани-

ате—30—
о в «часы
личивается
Например,
и ферм,
кно закон-
считанные
пятилетия
о и деше-
и свыше
водческих
ки они ос-
а внутри
удобней.
площадях
двое боль-
ближайшее
полностью
нструкцию
о создано
ексной ме-

и свой ле-
каническая
оские.
хозяйство
решая про-
кадров,
тятся на ка-
ельство и
ло миллио-

строить и
Бах, — го-
е колхоза,
зда КПСС
днако это-
серьезных,
проблем.
нуждаем
оектантов,
специали-
материала-
работники
ва, горячо
проект
у партии,
ускорении
альной ба-
ительства.
АНОВА,
ТАСС.
Р.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Почему страдает качество?

Одним из самых отстающих по качественному показателю молочной продукции в районе является колхоз имени Любимова. Из этого хозяйства в 1980 году на приемные пункты поступило только 62 процента первосортной продукции от общего сданного количества. Дело в том, что правление колхоза не принимает действенных мер к улучшению качества молока. Из-за отсутствия заготовленного льда молоко плохо охлаждалось, в результате чего колхоз понес убытки в размере пяти рублей за каждую отправленную государству тонну.

Не все благополучно обстоит и с жирностью молока. Такой низкий показатель повлек для хозяйства убытки в размере 86 тонн незначительной продукции.

Почему страдает качество молочной продукции? Когда этим вопросом занялся районный комитет народного контроля, было выяснено: зоотехническая и ветеринарная службы слабо осуществляют контроль за работой животноводческих ферм, их санитарным состоянием. Это и привело к печальному факту: в 1980 году колхоз имени Любимова недополучил дополнительных фондов в размере 19224 рублей. А мог бы.

Подобное положение дел наблюдается и с начала 1981 года.

За принижение требовательности и отсутствие надлежащего контроля за работой специалистов председателю правления колхоза имени Любимова В. И. Федорову районный комитет народного контроля объявил выговор.

Строгий выговор объявлен главному зоотехнику этого хозяйства М. Ф. Гавриловой.

Районный комитет народного контроля потребовал от правления колхоза и специалистов хозяйства принять необходимые меры, чтобы организованно завершить зимовку скота, сохранить общественное поголовье и повысить качество отправляемой государству продукции.

М. ИВАНОВ.



Самое активное участие в производственных и общественных делах хлебокомбината принимает председатель группы народного контроля Валентина Михайловна Михайлова. Здесь она работает пятнадцать лет и пользуется большим авторитетом.

Народные дозорные предприятия — первые помощники администрации. Группа контроля часто проводит

рейды, цель которых — укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда.

На протяжении ряда лет коллектив хлебокомбината успешно справляется с выпуском продукции и ее реализацией. Только за минувшее пятилетие предприятия выпустило сверхплановой продукции на 228 тысяч рублей. План ее реализации

за это время выполнен на 101,7 процента.

Председатель группы принципиально подходит к итогам проверок. И по каждой из них администрация принимает конкретные решения. В. М. Михайлова часто выступает перед рабочими.

НА СНИМКЕ: В. М. Михайлова.

ВНОСЯТ СВОЙ ВКЛАД

Определенный вклад в выполнение заданий вносит группа народного контроля контролы общепита, руководит которой Г. А. Федотова. Контролеры оказывают действенную помощь администрации и партийной организации.

ДВАДЦАТЬ один человек составляет группу контроля. Из этого числа большинство — коммунисты и комсомольцы. Действуют шесть секторов, осуществляющих контроль по самым важным вопросам производства.

Добросовестно относятся

к своему порученному делу дозорные лаборант Н. А. Степкина, кулинар В. Е. Матвеева, инженер по оборудованию Т. М. Андреева и другие.

Четырнадцать проверок провели дозорные за прошлый год. По каждому из представленных актов администрацией сделаны выводы. Особое внимание контролеры уделяли качеству приготовляемой пищи, обслуживанию граждан и соблюдению правил торговли.

Дозорные установили факты недобросовестного отношения к своим обязанностям некоторых работников торговли. В ряде торго-

вых точек санитарное состояние выглядит не лучшим образом, некоторые изделия продаются по цене, выше установленной. Администрация контролы общественного питания сделала серьезное предупреждение заведующей производством столовой № 1 тов. Шущпановой. Она лишена прогрессивной оплаты по итогам работы.

Группа дозорных практикует постоянные проверки со штабом «Комсомольского прожектора». Итоги этой работы положительно сказались на производственных показателях. По результатам работы в 1980 году контора общественного питания выполнила план розничного товарооборота на 106,3 процента.

Н. ИЛЬИН.

В районном комитете народного контроля

Об искажениях государственной отчетности

Районный комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос «Об искажении государственной отчетности при переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования в совхозе «Организатор» и на заводе железобетонных конструкций».

ПРОВЕРКОЙ установлено, что по вине руководителей, инженерно-технических работников и работников бухгалтерий в совхозе «Организатор» и на заводе ЖБК нарушена государственная отчетность неустановленного оборудования и материальных ресурсов. Все это произошло потому, что в этих организациях не были созданы специальные комиссии по проверке правильности отчетных данных. Государственная отчетность велась работниками бухгалтерии без пересчета имеющихся в наличии оборудования и материалов. Это привело к искажению государ-

ственной отчетности, значительно недоучету материальных ценностей, к прямому обману государства.

В совхозе «Организатор» по состоянию на 1 января 1981 года было не учтено неустановленного оборудования на сумму 21191 рубль и материальных ресурсов на 3373 рубля. Не включены были в отчетные документы пилорама одноэтажная балансовой стоимостью 2929 рублей, зерноочистительная машина, стоимость которой 4968 рублей, два смесителя на сумму 7425 рублей.

Не лучшее положение с государственной отчетностью на заводе ЖБК (ди-

ректор А. И. Васильев, главный бухгалтер Д. Д. Шаденков). Здесь недоучет материальных ценностей составил 139744 рубля, в том числе неустановленного оборудования на 97196 рублей и материальных ресурсов на 42548 рублей. По состоянию на 1 января 1981 года неучтенными остались дробилка КСД-600Б стоимостью 28108 рублей, козловой кран на 12060 рублей, два грохота ГТ-332-Н на сумму 10874 рубля.

За допущенную бесконтрольность за работой бухгалтерии и сокрытие от государства наличия материальных ценностей директору совхоза «Организатор» В. А. Лукашевичу районный комитет народного контроля объявил выговор.

За искажение государственной отчетности при пере-

писи материальных ресурсов и неустановленного оборудования главному бухгалтеру совхоза «Организатор» И. Т. Петрову объявлен строгий выговор.

За непринятые своевременных мер к созданию комиссии по организации проверки отчетных данных и пересчета материальных ресурсов в натуре директору Опочечного завода железобетонных конструкций А. И. Васильеву объявлен выговор.

За недобросовестное отношение к организации переписи неустановленного оборудования и искажение государственной отчетности бухгалтеру завода железобетонных конструкций Д. Д. Шаденкову районный комитет народного контроля объявил строгий выговор.

НАШ РЕЙД

Проверкой установлено

В начале этого года бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос о работе правления колхоза «Урожай». Тогда было принято решение, согласно которому руководство колхоза должно было принять соответствующие меры по зимне-стойловому содержанию скота.

ЧТО произошло за это время? Как выполняется решение бюро?

Следует признать, что руководство хозяйства серьезным образом отнеслось к тем критическим замечаниям, которые были высказаны в их адрес. Приняты соответствующие меры. Веточные хлопья присутствуют на всех фермах. В этом мы удостоверились, будучи на комплексе в Жгунове. В день нашего приезда В. И. Назаров и Е. Е. Егорова на КДУ мололи ветки.

По итогам минувшего года колхоз «Урожай» сработал с минусом. Вот данные за январь этого года. В сравнении с январем прошлого года они выглядят не так уж хорошо. Только одна цифра — 150 центнеров молока недодали животноводы колхоза в этом году.

Мы встретились с доярками колхоза. Они рассказали о делах своего хозяйства. Ежедневно рацион дойного стада составляют полтора-два килограмма сена, пятнадцать — силоса, три килограмма веток и столько же косточки.

Выход продукции из колхоза «Урожай» оставляет желать лучшего. Следует отметить некоторую положительную работу зоотехнической службы. Доярки колхоза знают о своих обязательствах. Об этих конкретных делах нам рассказала Анна Ивановна Степанова, работающая на Лобовской молочнотоварной ферме. Здесь же мы и удостоверились в коллективных обязательствах доярок этой фермы.

Не будем утверждать, что они высоки. В ряде хозяйств показатели выше. И все же, если доярки колхоза «Урожай» выполнят свои задания, то, без сомнения, дела пойдут еще лучше. Тем более, что материальные условия соцсоревнования дают к этому высокий стимул.

Правление колхоза приняло некоторые меры к улучшению выхода товарной продукции. И все же следует отметить, что в январе текущего года недобор составил 150 центнеров. Видимо, следует руководству хозяйства и зоотехнической службе принять соответствующие меры, чтобы исправить положение дел. Следует продумать и вопрос о расходе молока, которое идет на выпойку телятам, а заменители не приготавливаются.

Хотелось бы еще высказать одно замечание в адрес работников ветеринарной службы. План по искусственному осеменению коров не выполняется.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
зоотехник
райсельхозуправления.
Н. ПРОКОПЕНКО,
зам. председателя
районного комитета
народного контроля.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Машины для заготовки кормов



Каждые восемь минут с конвейеров Фрунзенского завода сельскохозяйственного машиностроения имени М. В. Фрунзе сходит новый пресс-подборщик. В завершающем году десятой пятилетки сельским труженикам было отправлено более 31 тысячи машин для заготовки кормов.

НА СНИМКЕ: рулонный пресс-подборщик ПРП-1,6, выпускаемый заводом, в работе.

Фото Е. Шлея. (Фотохроника ТАСС).

Человек и природа
НАЛИМ

ЛЕЖАК, леженка — так называют его новгородцы, на Волге привычнее звучит ползун, а в Псковской и Смоленской областях чаще услышишь меньше. Все это местные народные названия хорошо известного всем налима. И в каждом из них отражаются характерные признаки его биологии.

Налим — рыба холодолюбивая: в летнее жаркое время он как бы впадает в полусонное состояние, неподвижно лежит на самом дне, прячась под камнями и корягами. Почти не питается. Деятельным становится с момента наступления холодов. Не зря самый ответственный период в жизни рыбы — нерест — у налима проходит в более холодные дни декабря и января.

До икрометания налимы чаще сосредоточиваются на небольших глубинах и держатся больше у каменистых россыпей и гряд. Во время нереста самки начинают тереться брюшком об острые края камешков, ракушечника, словно ползают по дну (отсюда и ползун).

После нереста наступает период особенно активного питания. Налим, как донный хищник, питается в основном донными рыбками: ершом, окунем, пескарем. Только весной в его рацион преобладает снеток, который в это время становится легкой добычей. Не оставляет налима без внимания и насаженное на крю-

чки кусочками разное мясо, лягушек, кисточки из крупных червей. На все это его и ловят. Со льда налима начинают хорошо ловиться дней через 12—15 после ледостава и после окончания нереста в январе до весеннего паводка. Лучшее время ловли — с наступлением темноты до 23 часов и ближе к утру, в предрассветные часы.

Налим — единственный пресноводный представитель семейства тресковых, к которому также относятся его морские родственники: треска, хек, путассу, минтай. Имеет промысловое значение в реках Сибири, на Байкале, в озерах Северо-Запада СССР. В Псковско-Чудском водоеме численность его невелика (2—3 процента от годового улова).

Среди специалистов-ихтиологов существует мнение, что увеличение хищников в водоеме приведет к полезному изменению соотношения ценных (лещ, сиг, судак) и малоценных (плотва, ерш, окунь) видов рыб. В связи с этим особое внимание наряду с такими хищниками, как щука и судак, следует уделять налиму и принимать все необходимые меры, направленные на увеличение его численности в нашем озере.

Н. КУГАЕВСКАЯ,
ихтиолог Псковской
областной инспекции
рыбоохраны.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА
БУДЕТ ДВОРЕЦ СПОРТА В БУДАПЕШТЕ

Неподалеку от центра венгерской столицы рядом с крупнейшей спортивной ареной Венгрии — «Непштадионом» все отчетливее вырисовываются контуры будапештского Дворца спорта. Здесь можно будет проводить соревнования практически по всем игровым видам спорта. Сейчас работы на стройке подошли к своему «экватору»: полным ходом идет монтаж искусственного ледяного поля.

Трехъярусное здание Дворца, рассчитанного на 12.500 зрителей, будет оснащено по последнему слову техники. Соревнования смогут одновременно снимать 24 кинооператора и 12 телеоператоров. В пресс-центре будут установлены десятки телефонов, телексов и 10 фототелеграфных аппаратов. Рядом с Дворцом строится большая

благоустроенная гостиница.

Сооружение комплекса ведется в тесном сотрудничестве с советскими специалистами. При этом учитывается опыт строительства олимпийских объектов в СССР. Проект здания подготовлен ленинградскими проектировщиками. Основные несущие конструкции, холодильное оборудование и многое другое поступает сюда с советских предприятий. На самом строительстве занято около 500 инженеров и техников, среди них много советских специалистов.

После введения Дворца в эксплуатацию здесь будут проходить матчи по хоккею, волейболу, баскетболу, ручному мячу, а также зрелищно-культурные мероприятия. Торжественное открытие Дворца намечено на ноябрь этого года.

Между венгерскими инженерами, рабочими и советскими специалистами сложились отличные отношения, говорит секретарь комитета по координации строительства Дворца спорта Шандор Сабо. Все возникающие в ходе строительства проблемы мы решаем совместными усилиями. Советские специалисты не жалеют усилий для того, чтобы Дворец спорта был сдан в эксплуатацию точно в намеченный срок.

Над сооружением объекта шефствуют коллективы многих промышленных предприятий венгерской столицы, молодежь, студенты. На общественных началах они уже отработали на стройке многие тысячи часов.

С. ИВАНОВ,
корр. ТАСС.
Будапешт.

КУБА. Основная забота кубинских тружеников в эту пору — сафры, горячая страда на тростниковых плантациях, сахарных заводах, транспорте, во всех звеньях этого сложного хозяйственного комплекса. Характерной чертой нынешнего сезона уборки и переработки сахарного тростника стала борьба за четкий ритм, слаженность работы всех звеньев, высокую производительность и качество труда.

НА СНИМКЕ: полным ходом идет сафра в провинции Гавана. (Фотохроника ТАСС).

Ружье — из пластика

Современные пластиковые материалы настолько прочны, что их все чаще используют там, где по традиции применяли металл. В США присту-

пили к производству духовых ружей с применением чрезвычайно прочного пластика — поликарбоната. Из него сделан цилиндр для сжатого воздуха, поршень, спусковой крючок и многие другие детали духового ружья.

САМОМУ СТАРОМУ СТУДЕНТУ ФРГ А. Шубу 81 год. Он учится на факультете биологии и психологии университета в Вюрцбурге. Это у него уже третье высшее учебное заведение. Перед университетом были музыкальное училище и машиностроительный институт.

СПРАВКИ **ОБЪЯВЛЕНИЯ**
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Белые ночи». Худ. фильм. 10.35 — «В мире животных». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа фильмов. 15.20 — Концерт. 15.50 — «Адреса молодых». 16.50 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии. 17.35 — Новости. 17.45 — «Полход в молодость». Телефильм. 18.15 — «Пятилетка: проблемы и поиски». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Концерт. 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телефильм. 1-я серия. 21.00 — «Время».

Костровскому участку объединения «Псковмелиорация»

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер расчетного стола (оклад 100 рублей). За справками обращаться по адресу: г. Опочка-2, ул. Московская, дом 17. 2—1.

Комбинат коммунальных предприятий ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

маляра, оператора на спецмашину, плотников, бульдозериста, рабочего бани, дворников (предоставляется жилплощадь), рабочего по лову собак. 2—1.

Опочецкому району ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, грузчики, повар-кондитер, продавец в магазин деревни Лашутино. Обращаться в отдел кадров райпо.

Заготконторе райпо на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в колбасный цех. Администрация.

Опочечкой районной кинодирекции на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

старший кассир в кинотеатр «Маяк» (оклад 80 рублей в месяц), киномеханики в Мартиново, Высокое, Балахи, Заверняйку и Копотилровку. Обращаться в кинодирекцию, телефон 2-19.

К сведению населения!

Заготконтора райпо сдает мясу баранины производителю комбикормов из расчета на один килограмм сданного мяса один килограмм комбикормов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

21.35 — «Продолжаем разговор о музыке».

11 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телефильм. 1-я серия. 10.40 — Ф. Шопен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа фильмов. 15.40 — «Родная природа». 16.00 — «Наставник». Тележурнал. 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — «Родом из детства». 17.40 — «Экран кинолюбителя». «Память». 17.50 — Киножурнал. 18.00 — «Простые секреты села Орловского». 18.25 — «ТОС». 18.35 — «Про Мишку, которого не ждали». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Почта программы «Время». 19.35 — Концерт. 19.50 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телефильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера док. фильма «Мстислав Келдыш».

Опочецкому кормообъединению на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, трактористы, ученики операторов для работы на агрегате АВМ-0,65, газосварщик. За справками обращаться по телефону 1-55, 3 звонка. 2—2.

Опочецкому СПТУ № 5 ТРЕБУЕТСЯ

лаборант. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться: совхоз «Красный фронтвик», ул. Парковая, дом 35, телефоны 7-41, 7-13. 2—2.

Опочецкому льнозаводу в детский садик «Чебурашка» ТРЕБУЕТСЯ музыкальный работник.

КИНО

«МАЯК»

10—13 февраля

«КТО ЕСТЬ КТО»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 февраля

«С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ»

Начало в 18 и 20 час.

Выражаем сердечную благодарность работникам инфекционного отделения больницы, учителям средней школы № 3, друзьям и соседям оказавшим помощь в похоронах дорогой нам Моисеевой Ольги Петровны.
Семья Ревенко.

Зам. редактора **Ю. И. ВОРОБЕЙ**

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 185, редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 366. Тираж 7289.